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Направление деятельности: «Коммуникативная»
Образовательная область: «Речевое развитие»
Возрастная группа: подготовительная к школе группа (подгруппа – 3 человека)
Тема: «Путешествие в страну Рычалию»
Цель: Автоматизация Р в словах, предложениях, чистоговорках.
Задачи: 
Коррекционно-образовательные:
Закреплять навык правильного произношения звука[P] в словах, предложениях, чистоговорках.
Уточнять, расширять и активизировать словарь по теме «Транспорт».
Закреплять умение определять место звука в слове.
Закреплять навык образования уменьшительно-ласкательной формы существительных.
Коррекционно-развивающие цели:
Развивать фонематический слух, навыки языкового анализа слов. 
Развивать слуховое внимания. 
Развивать общую, мелкую и артикуляционную моторику. 
Развивать пространственные представления (вправо, влево, вверх, вниз)
Коррекционно-воспитательные цели. 
Воспитывать внимание, интерес детей к занятию посредством включения в него игровых и занимательных моментов. 
Развивать самоконтроль за речью. 
Оборудование: Презентация занятия, карта  страны, мячики Су-Джок, предметные картинки, кубик для проведения артикуляционной гимнастики, игровое поле «Лабиринт», мяч, воздушные шары.
Виды детской деятельности:
Игровая
Коммуникативная
Практическая
Познавательно-исследовательская.
Планируемые результаты: Интеллектуальные: расширение и активизация словарного запаса, правильное произношение звука [р] в слогах, словах, чистоговорках, умение определять место звука в слове, делать звуковой анализ слова, образовывать уменьшительно-ласкательную форму существительных. Проявление эмоциональной отзывчивости в деятельности  и общении со взрослым.
Ход мероприятия.
1. Орг. Момент. Объявление темы.
- Здравствуйте, ребята! Сегодня, я приглашаю вас отправиться в увлекательное путешествие — в страну Рычалию. Попасть в нее могут лишь те, кто правильно произносит звук [р]. Старый ворон принес мне карту этой таинственной страны. Давайте внимательно посмотрим на нее. (Логопед показывает карту в форме буквы Р).  На что похожа страна Рычалия по форме, какую букву она вам напоминает? Как вы думаете, почему она похожа на букву Р? (Звук [Р] на письме обозначается буквой Р).
Итак, мы отправляемся в путешествие. А на каком транспорте можно путешествовать? (ответы детей). Можно путешествовать только на пассажирском транспорте. А на каком транспорте поедем мы, вы узнаете отгадав загадку: 
Ем я уголь, пью я воду,
Как напьюсь — прибавлю ходу.
Везу обоз на сто колес
И называюсь...   (паровоз)
 Мы с вами отправимся на паровозе. Чтобы добраться до страны Рычалии нам нужно будет проехать много станций и выполнить задания, которые нам будут предлагаться. Итак, в путь!
(На мониторе «Паровоз». Дети паровозиком двигаются к станции)
Станция «Ловкие пальчики»
2. Развитие мелкой моторики. Стимуляция биологически активных зон.
- Мы прибыли на станцию «Ловкие пальчики». На этой станции живут колючие мячики. Давайте с ними поиграем.
(Выполнение гимнастики с Су-Джок мячиком)
Это ручка - правая,
Это ручка – левая.
Я на мячик нажимаю,
Я зарядку делаю.
Будет сильной правая,
Будет сильной левая.
Будут ручки у меня
Сильные умелые!
Мы снова отправляемся в путь! И следующая станция «Гимнастическая»
(На экране паровоз. Дети паровозиком двигаются до следующей станции).
Станция «Гимнастическая»
3. Развитие артикуляционной моторики.
- Мы прибыли на станцию «Гимнастическая». Главный на этой станции язычок.  И сейчас будем выполнять гимнастику для наших язычков.
(Выполнение артикуляционной гимнастики с помощью кубика, на котором указаны упражнения).
Ротик свой мы открываем, язычок приподнимаем,  в бугорочки упираем,
Краешки к зубам прижмем, да и сильно дуть начнем
Язычок наш задрожит,  никуда не убежит.
(Произнесение звука)
- Какой он -  звук [Р]? (Согласный, твердый, звонкий, обозначается синим цветом)
Мы снова отправляемся в путь. Следующая станция «Закончи слово»
(На экране паровоз. Дети паровозиком двигаются до следующей станции).
Станция «Игровая»
4. Автоматизация звука [р] в слогах.
- Мы прибыли на станцию «Игровая».
Игра с мячом «Закончи слово». (Логопед кидает поочередно каждому ребенку мяч)
РА-РА-РА
Начинается игра.
Я прошу со слогом РА
Мне помочь назвать слова!
-Я начинаю слово, а ты добавь РА:
ко-ра, иг-ра, но-ра, у-ра.
РО-РО-РО
Ты закончи слогом РО:
вед-ро, доб-ро, пе-ро, сереб-ро.
А теперь договори
Ты слова со слогом РЫ:
вет-ры, го-ры, кома-ры, топо-ры.
И вновь мы отправляемся в путь. Следующая станция «Словарная»
(На экране паровоз. Дети паровозиком двигаются до следующей станции).
Станция «Звуковая»
5. Определение места звука в слове.
На столе у детей картинки (карандаш, роза, топор, ведро, воробей, забор, комар, рука, рыба).  Нужно разложить картинки в соответствии с местом нахождения звука в слове. Каждый ребенок ищет свои картинки. Первый – в начале слова, второй – в середине, третий – в конце слова. 
6. Образование уменьшительно-ласкательной формы существительных.
- А теперь вам нужно уменьшить все предметы, изображенные на картинках (Игра «Назови ласково»).
И снова в путь. Следующая станция «Лабиринт»
(На экране паровоз. Дети паровозиком двигаются до следующей станции).
Станция «Лабиринт»
7. Развитие пространственной ориентировки, навыка чтения слов.
На этой станции все буквы рассыпались в лабиринте. Надо их все собрать, чтобы найти потерявшееся слово (1 ход -  буква, отмеченная звездочкой (р), 2 ход –  4 клетки вправо, 3 ход – 2 клетки вниз, 4 ход – 2 клетки вниз, 5 ход – 1 клетка влево, 6 ход – 3 клетки вверх).
8. Развитие навыка звукового анализа, подбор схемы к слову.
На мониторе появляется изображение радуги, затем три схемы слова, одна из которых подходит к слову РАДУГА, а остальные не подходят. Детям нужно найти подходящую схему.
Мы снова отправляемся в путь! 
Страна «Рычалия»
9. Автоматизация звука [р] в чистоговорках.
- Вот мы с вами и прибыли в страну «Рычалию». В это стране все, все правильно произносят звук [Р]
Вот и я хочу спросить
[Р] умеете произносить?
Дети произносят звук [р].
Заучивание чистоговорки с опорой на картинки на слайде.
Рыба, руки, фрукты, роза,
Тридцать градусов мороза,
Карандаш, картина, рама.
Я рычать умею, мама!
10. Подведение итогов.
- Нам пора возвращаться в детский сад. А давайте обратно мы с вами полетим на воздушных шарах. Если вам понравилось наше путешествие, возьмите красные шары, а если нет – синие. 
Вот мы и вернулись в наш детский сад. Где мы сегодня побывали и что видели?  Почему, страна, в которой мы побывали, названа Рычалия?
